

# О ТОМ, КАК ВИКА, ВАНЯ И АЛИСА ВЫПОЛНИЛИ МИССИЮ



автракать звали? – спросила младшая девочка.

– Доброе утро, донеситель Алиса! – приветствовали девочку сопур.

Дети приступили к трапезе. Крамзанин Стотысяч ел из отдельных тарелок. Робот ловко подавал нужные блюда.

– Так всё вкусно, – сказал Ваня, которому очень понравилась еда, приготовленная сопур.

– Да, – Вика взяла из рук Принеси-подаю новый кувшин, – но я бы сейчас многое отдала за обычный земной завтрак.

– За кусочек сыра, – уточнила Алиса.

– За чай с молоком и сахаром, – мечтательно сказал Ваня.

– Когда мы встретимся с Хозяином Времени? – спросила Вика Стотысяча. – Мы так спешили встретиться с космическим караваном. Спешили на Уруме найти синий камень. А теперь – не спешим уже?

Крамзанин отложил в сторону камни, которые только что ел, и вздохнул:

– Что я могу сказать? – начал он неуверенно. – Мы действовали по плану корца. А теперь, наверное, план – подождать.

– Мучение это – ждать, – Ваня встал. – Я наелся, спасибо, друзья-сопуры!

Маленькие существа загалдели на своём языке, когда крамзанин перевёл им слова мальчика.

Ваня тем временем осмотрелся по сторонам.

– Стотысяч, а не сходить ли нам на экскурсию? – спросил донеситель.

– Посмотреть достопримечательности Казы? – крамзанин отложил камни в сторону. Он был готов в любой момент закончить завтрак и отправиться с детьми на экскурсию.

– Да, изучать вон ту гору, – мальчик показал жестом в сторону большого белого ромба у самого неба. – Может, Хозяин Времени приготовил для нас красную нить, чтобы мы прошли по лабиринту к его дворцу под землёй?

Вика одобритительно кивнула:

– Правильно, Ваня, надо всё разведать. Принеси-подай, а где наши бинокли?

Робот принёс девочке сразу три рюкзака, с которыми дети были на Уруме. Вика достала бинокль и начала внимательно разглядывать гору.

– Смотрите! – девочка от радости подпрыгнула. – К нам сюда идёт Тень!

Действительно, к поляне донесителей приближалось странное прозрачное существо. Оно внешне напоминало взрослого землянина, надевшего юбку до пят. В руках незнакомец нёс какой-то большой белый предмет.

– Это Хозяин Времени, – с восторгом заявил крамзанин, – друзья, это он!

Тем временем корец вышел на поляну донесителей и положил свою ношу на траву:

– Доброго времени, донесители, крамзанин и сопур! – Живая Тень учтиво наклонил свою прозрачную голову. Голос его был низким и очень спокойным. – Да не погибнут во времени Земля, Крамза и Каза!

Сопуры и крамзанин поклонились корцу.

– Я принёс ялолю, – сказал Хозяин Времени и показал на предмет, который он положил на траву. – Этот прибор спасёт ваше Солнце, земляне!

Дети подошли к белому прибору, разглядывая его с любопытством. Прибор был похож на жука, сидящего на большом цветке.

– Как он называется? – переспросила корца Алиса.

– Ялоля, – ответил Хозяин Времени. – Вот сюда нужно вставить ваш синий камень с Урума. Где он, кстати?

Ваня опустил руку во внутренний карман мантии, но там было пусто. Мальчик испуганно похлопал себя по бокам:

– Камень куда-то пропал... – шёпотом произнёс Ваня.

– Камень пропал? – не поверила Вика. – Ваня, ищи! Он был у тебя.